

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 26 октября 2017



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
26.10.2017 В Екатеринбурге с 9 этажа строящегося дома упал рабочий (Свердловская область)	4
26.10.2017 На строительных работах в зоопарке погиб рабочий в Казани (Республика Татарстан)	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	4
26.10.2017 В Новосибирске задержан директор ПТК-30 Антон Коновалов	5
25.10.2017 Сотрудники ООО «ДЭП» в Нижнем Новгороде за задержку зарплаты за 3 месяца устроили забастовку	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	6
26.10.2017 Более тридцати предприятий Южного Урала задерживают зарплаты сотрудникам (Челябинская область)	6
25.10.2017 В Шатуре руководство хлебзавода задолжало работникам более 2 млн рублей (Московская область)	7
СОКРАЩЕНИЯ	8
25.10.2017 Эксперт: сокращение рабочих мест в Северной Осетии связано с теневым бизнесом (Республика Северная Осетия- Алания)	8
О.Ю.ГОЛОДЕЦ	9
26.10.2017 Вице-премьер Ольга Голодец назвала самые востребованные сейчас профессии среднего профобразования	9
МИНТРУД РФ	12
26.10.2017 Более 200 млн руб. направят на профилактику травматизма на производстве	12
25.10.2017 Задолженность по зарплате в РФ на 1 октября составила 3,38 млрд руб - Топилин	13
25.10.2017 Топилин: Силами Роструда с начала года погашено 15 млрд рублей задолженности по зарплате	14
25.10.2017 Минтруд рассчитывает, что долг по зарплате работникам "Дальспецстроя" погасят к концу года	14
25.10.2017 Путин даст сигнал правоохранителям разобраться с задержкой зарплат	15
25.10.2017 Минтруд прорабатывает вопрос тестирования работников предприятий на ВИЧ - замминистра	16
25.10.2017 Безработица может снизиться до 4,7% к 2020 году - Минтруд	16
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	17



26.10.2017 ЖК «Победа» сильно прогремел - Гострудинспекция РТ о смертности на стройке (Республика Башкирия).....	17
26.10.2017 Оценка имущества обанкротившегося "Радиоприбора" в Приморье пройдет до 15декабря – власти (Приморский край)	19
25.10.2017 В Токаревском районе работник птицефабрики получил ожог глаза и лица (Тамбовская область)	20
25.10.2017 Шофер из Нижегородской области получил ожоги при возгорании кабины в Подмосковье (Московская область).....	20
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	20
26.10.2017 Дума рассмотрит в ноябре проект о повышении МРОТ до прожиточного минимума -Жуков	21
25.10.2017 Собянин: нужно повысить стоимость патентов мигрантам	21
26.10.2017 В Бурятии впервые выделят деньги на выход бизнеса «из тени»	22
25.10.2017 Собянин пообещал увеличить зарплату врачам на 40 процентов в скором времени.....	22
25.10.2017 Москалькова предложила создать гарантийный фонд, чтобы решить проблему невыплаты зарплат.....	23
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	23
26.10.2017 Заседание Оргкомитета второго Евразийского женского форума.....	23
26.10.2017 Заседание Комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов.....	23
26.10.2017 Церемония награждения призеров и победителей конкурса "Лучший работодатель города" в группе "Федеральные номинации".....	24



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

26.10.2017

В Екатеринбурге с 9 этажа строящегося дома упал рабочий (Свердловская область)

Мужчина погиб на месте

В Екатеринбурге рабочий погиб на строительстве дома по улице Амундсена, 125. Мужчина упал с высоты девятого этажа.

На место происшествия выехали сотрудники полиции. Устанавливаются обстоятельства случившегося. Погибший строитель является гражданином одной из среднеазиатских республик.

По предварительным данным, криминала в произошедшем нет, сообщили сайту "Новости УрФО" в Следственном комитете.

<http://www.naurfo.ru/news/43553>

26.10.2017

На строительных работах в зоопарке погиб рабочий в Казани (Республика Татарстан)

В Казанском зоопарке на стройплощадке вольера для горилл погиб рабочий.

В казанском зоосаду погиб строитель.

Как сообщает пресс-служба областного Следкома, трагедия произошла во время постройки вольера для горилл.

42-летний рабочий выполнял сварочные операции на крыше вольера. По предварительным данным, из-за того, что крыша была покрыта тонким слоем льда, мужчина подскользнулся и упал с десятиметровой высоты. От полученных травм он скончался в больнице.

Следователи проверят факт гибели работника и выяснят все обстоятельства произошедшего.

<https://nation-news.ru/region/kazan/316380-na-stroitelnykh-rabotakh-v-zooparke-pogib-rabochii-v-kazani>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ



26.10.2017

В Новосибирске задержан директор ПТК-30 Антон Коновалов

Новый дебош вокруг группы компаний ПТК-30, коллеги которой регулярно устраивают акции протеста - на строительном кране. Нам стало известно о задержании директора.

Дмитрий Коровин, журналист: «Задержание директора холдинга ПТК-30 Антона Коновалова не связано с **задержкой выплаты зарплат рабочих**. Крупную часть имеющейся у нас информации формальные органы не подтверждают и не отрицают. В Следственном комитете неявно удостоверили факт задержания Антона Коновалова. По нашей информации в офис организации на улице Максима Горького приезжали следователи совместно с самим господином Коноваловым. Где он теперь находится неведомо. Речь идёт о жилищном комплексе Светлый в Ленинском районе Новосибирска. По нашим данным, один из дольщиков пришел в офис организации и сказал о желании продать квартиру. На что ему ответили, что права собственности на жилье у него нет и получить его можно, только перекупив у организации. Сумма - 600 тысяч рублей, после этого сумма была увеличена до 1.6 млн рублей. Дольщик не согласился и обратился в правоохранительные органы. На какой стадии находятся следственные функционирования не известно. Мы следим за становлением происшествий».

Напомним, фирма ПТК-30 оказалась в центре дебоша после **акций протеста работников**. Рабочие забирались на кран, требуя выплаты зарплаты. Всякий раз начальство фирмы шло навстречу работникам, все **задолжности по зарплате** быстро гасили.

В начальстве организации «Вестям» информировали, что запрошенных сумм бунтари не заработали. Сегодня темпы и объемы строительства снижены, следственно, и оплату труда сократили - вернее, её премиальную часть. Рабочие с таким подходом не согласились, потому бастуют, а работу, между тем, остановили.

Следственный комитет возбуждал уголовное дело по ч. 1 ст. 145.1 УК РФ (частичная **невыплата** более 3 месяцев **заработной платы**, идеальная из индивидуальной заинтересованности начальником организации).

<http://novosibirsk.1nnc.net/regions/1101710.html>

25.10.2017

Сотрудники ООО «ДЭП» в Нижнем Новгороде за задержку зарплаты за 3 месяца устроили забастовку

Работники предприятия, занимающегося благоустройством Советского района в Нижнем Новгороде, устроили забастовку за трехмесячные **долги по зарплате** и пытаются заставить руководство выплатить заработанные деньги через суд.

Работники предприятия ООО «ДЭП» перестали выходить на работу и пытаются взыскивать **долги по зарплате** за 3 месяца через прокуратуру и суд. Руководство ООО задолжало своим сотрудникам 3,171 млн рублей.



«На сегодняшний день большая часть сотрудников этой фирмы написала заявления в прокуратуру и не выходит на работу. В эти выходные уже (грядут) первые заморозки, а посыпать дорогу, убирать мусор и тому подобное будет некому. Начальство ООО «ДЭП» молчит», - рассказала порталу NN.RU супруга одного из сотрудников компании.

Фирма ООО «ДЭП», по словам нижегородки, входит в холдинг депутата Законодательного собрания Нижегородской области. Однако помощник депутата эту информацию отрицает, утверждая, что ее шеф не имеет отношения к этому предприятию. По данным базы контрагентов Seldon basis, единственным учредителем ООО «ДЭП» является Валентина Лепорская.

Женщина рассказала так же, что пока **забастовку** устроили 10 **сотрудников** организации. Кроме того, среди работников компании появились слухи, что **задержка зарплаты** связана с отсутствием денежных перечислений от администрации Нижнего Новгорода.

В прокуратуре Нижнего Новгорода источнику подтвердили, что у ООО «ДЭП» действительно есть **долги по зарплате**: 63 человека с июля по сентябрь 2017 года не получали денежных выплат. Долг организации составляет 3,171 млн рублей. В настоящее время прокуратура в интересах сотрудников подала заявления в суд о взыскании задолженности. Часть заявлений суд уже рассмотрел, а решения суда переданы в банк, где располагаются деньги компании.

Слухи о неплатежеспособности со стороны администрации Нижнего Новгорода в ведомстве категорически опровергли.

«Оплата подрядным организациям за выполненные работы производится еженедельно, согласно актам выполненных работ. Объем финансирования определяется департаментом финансов администрации Нижнего Новгорода, в зависимости от пополнения доходной части бюджета города», - сообщила порталу пресс-служба городской администрации.

Согласно полученному ответу, содержанием и благоустройством автомобильных дорог Советского района в 2017 году занимаются три подрядные организации: ООО «ДЭП», ООО «Монолит», ООО «Гамма». Озеленением - компания «СтройПлюс-НН». Кроме того добавили, что администрация района не располагает информацией о владельцах и финансовой деятельности указанных предприятий.

<https://nn.versia.ru/sotrudniki-ooo-dyep-v-nizhnem-novgorode-za-zaderzhku-zarplaty-za-3-mesyaca-ustroili-zabastovku>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

26.10.2017

Более тридцати предприятий Южного Урала задерживают зарплаты сотрудникам (Челябинская область)



Общая задолженность нерадивых работодателей – 89 млн рублей

В чёрный список из-за **долгов** по зарплате попало 31 предприятие Челябинской области. В общей сложности они должны своим работникам порядка 89 млн рублей. Радует только одно: в прошлые годы задолженность южноуральских работодателей составляла до 400 млн рублей.

Самые большие долги перед своими работниками накопили «Кыштымское машиностроительное объединение» и челябинское предприятие ООО «АЕ 5000». Они задолжали работникам по 19 млн рублей. «Магнитогорский завод по ремонту горного и metallurgicheskogo оборудования» не выплатил сотрудникам более 13 млн рублей.

«Ведём работу, привлекаем должностных и юрлиц к административной ответственности, - прокомментировала замруководителя региональной **Гострудинспекции** по правовым вопросам Ирина Жарикова. - Штрафы для руководителей, конечно, невелики – всего лишь от одной до пяти тыс. руб., а вот сумма штрафа на юрлицо может составлять от 30 до 200 тыс. рублей. Вся беда в том, что многие граждане сегодня соглашаются на «серую» зарплату, лишь бы она была побольше и сейчас. В основном это касается молодёжи. Люди постарше понимают, что нужно трудоустроиться официально, ведь тогда с зарплаты будут проводиться отчисления в пенсионный фонд, в фонд социального страхования, в налоговую инспекцию... Как правило, зарплатами в конвертах «балуются» предприятия малого и среднего бизнеса, крупные организации себе такого не позволяют. Хочу сказать, что очень трудно, а порой невозможно добиться справедливости для работника, которого долгое время устраивала его «серая» зарплата, а потом ему перестали её платить. Зачастую с работником даже не заключают договор. Тогда выход только один – обращаться в суд, доказывать, что вы работали на предприятии, искать свидетелей».

<https://oko-planet.su/finances/financesnews/397983-bolee-tridcati-predpriatiy-yuzhnogo-urala-zaderzhivayut-zarplaty-sotrudnikam.html>

25.10.2017

В Шатуре руководство хлебзавода задолжало работникам более 2 млн рублей (Московская область)

В ходе прокурорской проверки в подмосковной Шатуре возбуждено уголовное дело о **невыплате зарплаты** работникам Шатурского хлебокомбината. Об этом говорится на сайте прокуратуры Московской области.

По данным прокуратуры, руководство хлебзавода задолжало работникам более 2 млн рублей. В прокуратуре отметили, что с мая по август этого года 102 сотрудника хлебокомбината не получали зарплату.

СК РФ по Московской области возбудил уголовное дело о **невыплате зарплаты**.

<https://mosregtoday.ru/sec/v-shature-rukovodstvo-hlebzavoda-zadolzhalo-rabotnikam-bolee-2-mln-rublej/>



СОКРАЩЕНИЯ

25.10.2017

Эксперт: сокращение рабочих мест в Северной Осетии связано с теневым бизнесом (Республика Северная Осетия- Алания)

Председатель правительства республики отметил потенциал региона в увеличении высокопроизводительных рабочих мест в строительстве, сельском хозяйстве, транспорте и связи

Количество высокопроизводительных рабочих мест в Северной Осетии сократилось за пять лет на почти 3,6 тыс. единиц. Об этом сообщила на конференции "Создание высокопроизводительных рабочих мест - стратегия роста для России и РСО-Алания" замминистра экономического развития Алета Цориева, добавив, что связано это в том числе с теневым бизнесом.

"За пять лет количество высокопроизводительных рабочих мест в республике сократилось на 3 тыс. 585 единиц. Снижение связано не только с общими тенденциями в экономике, но большое значение в республике имеет то, что не все предприниматели отражают в отчетности те реальные суммы заработной платы, которую они выплачивают работникам", - сказала Цориева.

По ее словам, в обрабатывающих производствах снижение высокопроизводительных рабочих мест произошло на 25,3%, что в количественном отношении составляет 1 тыс. 387 единиц, в том числе в металлургии на 21% или на 713 рабочих мест. В финансовой деятельности снижение от 13 - 23%.

Больше всего в Северной Осетии рабочих мест в торговле, строительстве, секторе предоставления коммунальных услуг.

Как отметил председатель правительства республики Таймураз Тускаев, в то же время в регионе есть потенциал для увеличения высокопроизводительных рабочих мест в строительстве, сельском хозяйстве, транспорте и связи.

Стратегия развития и инвестиционный портфель

По мнению премьера, увеличению мест будет способствовать и стратегия социально-экономического развития Северной Осетии до 2030 года. "Существенным подспорьем для определения точек экономического роста, что обязательно приведет к новым рабочим местам, станет формируемая стратегия социально-экономического развития Северной Осетии до 2030 года. Над этим документом активно работают специалисты Леонтьевского центра", - сказал Тускаев.

Кроме того, как сообщила корреспонденту ТАСС замминистра экономического развития, в настоящее время разрабатывается стратегический портфель инвестиционных проектов. Вопросом занимается агентство развития Северной Осетии. "В рамках портфеля может быть создано масштабно количество высокопроизводительных рабочих



мест, поэтому мы сегодня говорим в первую очередь об инвестиционном климате, привлечении инвесторов и реализации высоко рентабельных инвестиционных проектов. При их отборе мы в первую очередь анализируем, сколько мест будет создано", - сказала Цориева.

<http://tass.ru/severnyy-kavkaz/4677510>

О.Ю.ГОЛОДЕЦ

26.10.2017

Вице-премьер Ольга Голодец назвала самые востребованные сейчас профессии среднего профобразования

По данным мониторинга минобрнауки, отличники с самым высоким баллом ЕГЭ, как правило, поступают в МГИМО (95,6), Физтех (94) и ВШЭ (93,9). Причем это касается не только бюджетного, но и платного отделений.

Несмотря на то что цена за учебу выросла в этом году примерно на 16 процентов(!), желающих пойти на внебюджет в хороший вуз меньше не стало.

Увеличился платный набор на специальностях "здравоохранение", "информационные технологии", "педагогическое образование". Московский государственный педуниверситет, например, в этом году набрал в два раза больше платников, чем в прошлом году.

В 22 вузах на платные отделения пришли выпускники со средним баллом выше 70, еще в 46 вузах средний балл выше 65. Это по школьным меркам хорошая, крепкая "четверка". Профессия педагога всегда будет востребована, хотя количество вакансий в школах в последние годы сократилось с 5 до 1 процента.

Особенно нужны дефектологи.

По нормам на одного специалиста должно приходиться 15-20 детей. На деле нагрузка гораздо выше. Министр образования и науки Ольга Васильева в одном из выступлений привела такую статистику: на одного дефектолога приходится 60-65 детей с ОВЗ.

Большим спросом пользуются сегодня выпускники аграрных вузов, и конкурс в сельхозвузы в этом году заметно увеличился. Например, в Мичуринском государственном аграрном университете он вырос почти на 7 баллов, в Великолукской сельхозакадемии - на 6, в Южно-Уральском аграрном университете - на 3 балла.

По данным исследований, 80 процентов российских компаний, которые работают в агропромышленном секторе, испытывают кадровый голод. Среди иностранных компаний дефицит еще выше - до 63 процентов. Вот самые нужные специальности: агроном-овощевод, агроном-консультант, зоотехник-селекционер, птицевод-оператор, ветеринарный врач.



- Нужны, например, специалисты по органическому земледелию и производству экологически чистых продуктов, технологии пищевой промышленности, - говорит ректор МГУТУ им. К.Г. Разумовского Валентина Иванова.

В медвузах самый высокий конкурс на лечебные факультеты. Даже на платное отделение попасть непросто. В этом году вузы открыли 25 тысяч внебюджетных мест, и все равно взяли не всех, кто готов был учиться. Но можно поступить в медвуз на льготных основаниях по целевому направлению, которое дают местные власти. Побеспокоиться об этом лучше заранее.

По данным компании HeadHunter, самые востребованные медицинские специалисты - терапевты, педиатры, гинекологи, стоматологи, офтальмологи, отоларингологи.

Труднее сейчас стало поступить в технические вузы. В МАИ средний балл - 72 (а был 66), в Московском энергетическом институте - 71,9 (был 68).

Вырос проходной балл в Пермском национальном исследовательском политехническом университете, в Санкт-Петербургском университете аэрокосмического приборостроения.

Чтобы стать студентом Московского лингвистического университета, надо набрать по каждому предмету на ЕГЭ 87 баллов, МИФИ - 88, Университета ИТМО или Санкт-Петербургского госуниверситета - 90! Но выпускникам и их родителям надо знать одну деталь, с помощью которой определяется средний балл. В расчет берутся не только обычные абитуриенты с высоким баллом ЕГЭ, но и олимпиадники, которым засчитывается 100 баллов. Так что реальный проходной балл для поступающих может быть чуть ниже среднего по вузу. И если, к примеру, вуз объявляет: средний балл поступивших - 80, это значит, что шансы стать студентами есть и у тех, кто набрал 75, 73 или даже 70 баллов.

Кстати Повар делает компоты - это очень хорошо

Вице-премьер Ольга **Голодец** назвала самые востребованные сейчас профессии среднего прообразования. Это повар, строитель, автомеханик, специалист IT-технологий.

Все эти профессии дают в колледжах и техникумах. Причем можно идти учиться этим специальностям и после 9-го, и после 11-го класса. Быстрее всего смогут выйти на работу те, кто поступил в колледж после 11-го класса. Чтобы получить профессию, достаточно всего 10 месяцев. На базе 9-го класса придется учиться в колледже почти 3 года.

Кто сколько получает?

Зарплата повара очень зависит от стажа и опыта работы. Если есть хотя бы пять лет и минимальный опыт руководства небольшим коллективом, можно рассчитывать на прибавку в 10-15 тысяч рублей и выше к зарплате. В Москве есть повара, которые зарабатывают и 100, и 150 тысяч в месяц. Начинающему плотнику, паркетчику, стекольщику



гарантировано 20 тысяч рублей в месяц, автомеханику - 15-20 тысяч рублей. А вот специалист IT-технологий может рассчитывать на 30-40 тысяч рублей в месяц.

Календарь абитуриента

20 июня - не позднее этого числа вузы начнут прием документов 26 июля - заканчивается прием заявлений 27 июля - начало зачисления 29 июля - приказ о зачислении 3 августа - второй приказ о зачислении 8 августа - зачисление на свободные места

Возьми на заметку Самыми открытыми и комфортными для студентов стали негосударственные вузы, МИФИ, РАНХиГС, Нижегородский государственный инженерно-экономический университет, Северо-Кавказский федеральный университет, Донской государственный университет, РЭУ им. Плеханова, МИСиС и другие.

Между тем Глава Рособрнадзора Сергей Кравцов на встрече с родителями, где речь шла о выпускных экзаменах, рассказал:

- Устная часть по русскому языку, как допуск к итоговой аттестации, будет обязательной с 2019 года. Не могу сказать, что это серьезное изменение. Это эволюция экзамена. Собеседование будет проходить в школе, задания разрабатываются в Федеральном институте педагогических измерений.

Сейчас идет апробация критериев оценки. Эксперты будут исследовать ответы школьников в тех регионах, где прошли пробные сдачи устной части. Но уже ясно, что поблажек тем регионам, где русский язык является не для всех родным, не будет.

Он напомнил, что ЕГЭ по иностранному языку станет обязательным в 2022 году. На вопрос: "Будет ли обязательным еще и экзамен по истории?" Сергей Кравцов ответил так: "Надо это обсуждать". Он считает возможным перенос срока подачи заявлений на ЕГЭ. Дело в том, что к 1 февраля не все школьники успевают определиться, какой ЕГЭ по выбору им будет нужен.

- Вопрос смещения даты мы пока даже не обсуждали. Но мы проработаем эту тему. Может быть, надо перенести дату, - высказал мнение Сергей Кравцов.

По его словам, в 2019 году пройдет специальное исследование по качеству преподавания физкультуры в школах. Но ни о каком экзамене по этому предмету речь не идет.

Глава Рособрнадзора напомнил, что в этом году 28 учеников сдали три ЕГЭ на 100 баллов и почти все они готовились к экзаменам без репетиторов.

Конкретно



Что надо знать будущим абитуриентам о правилах приема?

1 Прием документов в 2018 году начнется не позднее 20 июня и закончится 26 июля. Если в вузе есть собственные экзамены или творческие испытания, то раньше - до 10 июля.

2 Документы можно подать в пять вузов на три специальности в каждый. Почти все университеты принимают документы по электронной почте и ксерокопии. Но если вы отправили заявления в три вуза в разных городах и увидели себя во всех трех списках зачисленных, на то, чтобы отдать в приемную комиссию оригинал аттестата, останется два дня.

3 Минимальные баллы, которые нужно получить на ЕГЭ, чтобы иметь право поступать в вузы, уже определены Рособрнадзором. По русскому языку надо набрать на ЕГЭ хотя бы 36 баллов, по математике - 27. Ведущие вузы этот порог повышают. Скажем, в МГИМО на многие специальности минимум по русскому и иностранным языкам - 70 баллов, по математике на "экономику", "международные экономические отношения" надо принести 55 баллов.

4 Есть вузы, где придется сдавать собственные экзамены. К примеру, это МГУ и МГИМО. Вузы, которые проводят свои экзамены, обычно предоставляют иногородним абитуриентам общежитие.

5 Для поступления на некоторые специальности вас могут попросить пройти медосмотр. В МГУ попросят пройти медосмотр тех, кто идет на "лечебное дело", "фармацию", "педагогику и психологию девиантного поведения".

6 Баллы за индивидуальные достижения вузы определяют сами. Обычно учитывают золотой значок ГТО, аттестат или диплом с отличием. А вот сочинение перепроверяют не все. Но МГУ и ВШЭ будут это делать.

Российская газета - неделя

МИНТРУД РФ

26.10.2017

Более 200 млн руб. направят на профилактику травматизма на производстве

Более 200 млн рублей планируется направить на снижение травматизма на производстве, профзаболеваний и смертности в трудоспособном возрасте, говорится в пресс-релизе **Минтруда**, распространенном в четверг.

С 2018 года Государственная программа "Содействие занятости населения" будет расширена за счет включения в ее состав новой подпрограммы "Безопасный труд", отметили в ведомстве.

"В 2018-2020 годах на новую подпрограмму "Безопасный труд" из федерального бюджета будет направлено более 200 млн рублей", - цитирует пресс-служба слова главы ведомства **Максима Топилина**.



Актуальность разработки подпрограммы "Безопасный труд" обусловлена необходимостью реализации задач по снижению производственного травматизма, профессиональной заболеваемости и смертности в трудоспособном возрасте, а также внедрения на предприятиях комплекса мероприятий по культуре безопасного труда, пояснили в министерстве.

"Также планируется разработать систему непрерывного обучения на всем протяжении трудовой деятельности работников и работодателей по охране труда, в том числе модуль дистанционного обучения и проверки знаний", - отметил **Топилин**.

Планируется также разработать стандарты диагностики первичных признаков профзаболеваний и мер профилактики, подготовить предложения по совершенствованию законодательства с целью стимулирования работодателей к внедрению предупредительных мер на производстве. **

ТАСС - Российские новости

25.10.2017

Задолженность по зарплате в РФ на 1 октября составила 3,38 млрд руб - Топилин

Министр труда и соцзащиты Максим **Топилин** сообщил, что задолженность по зарплате в РФ на 1 октября составила 3,38 миллиарда рублей, это на 1 миллиард меньше, чем в прошлом году.

Президент РФ Владимир Путин в среду на совещании с членами правительства обратил внимание на проблему с задолженностями по зарплате.

"Вот на что еще обратил внимание - у нас 60 тысяч человек в стране вовремя не получают заработную плату. И задолженность свыше 3 миллиардов, там почти 3,5. **Максим Анатольевич (Топилин - ред.)**", - обратился к **Топилину** Путин.

"На 1 октября общая сумма задолженности по заработной плате составляет 3 миллиарда 387 миллионов рублей. Если говорить об уровне этой задолженности, то в принципе в этом году максимальная задолженность была с мая 3,8 миллиарда рублей", - сказал **Топилин**.

По его словам, "если сравнивать с прошлым годом, путем всех принимаемых мер, надзорного реагирования, нам удалось снизить задолженность приблизительно на миллиард".

"В прошлом году это было 4,5-4,8 миллиарда, то есть мы плавно задолженность снижаем, но понимаем, безусловно, что эта проблема остается достаточно острой и мы пытаемся в каждом конкретном случае, что называется, в ручном режиме силами инспекторского реагирования, силами **Федеральной службы по труду и занятости** в каждой ситуации разбираться и максимально предпринимать меры по взысканию задолженности", - добавил министр.



РИА Новости. Новости экономики, бизнеса и финансов

25.10.2017

Топилин: Силами Роструда с начала года погашено 15 млрд рублей задолженности по зарплате

За девять месяцев текущего года в России было погашено порядка 15 миллиардов рублей задолженности по заработной плате, сообщил в среду министр труда и соцзащиты Максим Топилин на совещании президента РФ Владимира Путина с членами правительства.

Топилин сообщил, что задолженность по зарплате в РФ на 1 октября составила 3,38 миллиарда рублей, это на 1 миллиард меньше, чем в прошлом году.

"Как я уже сказал, работает Федеральная служба по труду и занятости в этом направлении. З миллиарда, о которых я сказал, задолженности - это задолженность, которую фиксирует Росстат. На самом деле, в периоде между отчетными датами задолженность возникает на большем количестве предприятий, и по вот этим мерам инспекторского реагирования за девять месяцев этого года погашено порядка 15 миллиардов рублей задолженности", - сказал Топилин.

"То есть мы работаем с перечнем предприятий, который составляет где-то около 100 предприятий, где задолженность более 25 миллионов, то есть ведем такой мониторинг; если предприятие такое появляется, то максимально предпринимаются меры", - добавил министр.

РИА Новости. Главное

25.10.2017

Минтруд рассчитывает, что долг по зарплате работникам "Дальспецстроя" погасят к концу года

Минтруд РФ рассчитывает, что задолженность по зарплате сотрудникам "Дальспецстроя", превышающая 400 миллионов рублей, будет погашена до конца года, заявил глава ведомства Максим Топилин.

"Остались долги по бывшему управлению "Дальспецстроя", сейчас с министерством обороны тоже отрабатываем, чтобы до конца года в рамках завершения процедур ликвидационных этот вопрос решить", - сказал Топилин в ходе встречи президента РФ Владимира Путина с членами кабмина.

"Есть надежда на то, я в этом уверен, что до конца года мы здесь полностью должны в ходе закрытия работ расплатиться, там задолженность более 400 миллионов рублей", - добавил он.

РИА Новости. Новости недвижимости



25.10.2017

Путин даст сигнал правоохранителям разобраться с задержкой зарплат

Невнимательное отношение к людям в России сохраняется

Президент Российской Федерации Владимир **Путин** пообещал дать сигнал российским правоохранительным органам разобраться с задержками выплат заработных плат в России. Соответствующее обещание **Путин** дал на совещании с членами правительства сегодня, 25 октября.

Путин заявил, что проблема невыплаты заработных плат в установленные сроки является результатом невнимательного отношения к людям. По данным президента, объем задолженности заработной платы в России составляет 3,5 млрд рублей. Более 60 тысяч человек в стране вовремя не получают свои "кровные", пояснил **Путин**.

Присутствовавший на совещании министр труда и социальной защиты населения Максим **Топилин** разъяснил ситуацию. Он напомнил, что наименьший уровень задолженности по зарплате пришелся на 2013 год. Тогда объем задолженности составлял 1,5 млрд рублей, что более чем в два раза ниже, чем сейчас. Таким образом, возможность для снижения нынешнего показателя имеется, считает **Топилин**.

По словам министра, большинство случаев долгов связаны с деятельностью коммерческих компаний, у бюджетных организаций такая проблема возникает лишь в исключительных случаях.

Также **Топилин** обратил внимание, что 46% от всего объема долгов по зарплате приходятся на семь регионов - в частности, Хабаровский и Приморский края, Кемеровскую, Амурскую области, республику Коми и Мурманскую область.

С начала 2017 года информация об 1,2 тысячи случаях задержек зарплат передана в правоохранительные органы, продолжил **Топилин**. Он пояснил, что иногда "мер административного воздействия оказывается недостаточно".

Путин ответил на это, что лично даст сигналы правоохранительным органам разобраться с этой проблемой, назвав такие случаи результатом невнимательного отношения к людям.

"Я соответствующие сигналы еще дам в прокуратуру, в Следственный комитет. Повнимательней" , - сказал **Путин**.

Также президент обратил внимание, что в сельском хозяйстве уровень задолженности составляет 6%, а в добывающих отраслях - 12%.

"Там что, денег меньше, что ли, чем в сельском хозяйстве? Да нет, конечно. Это говорит о недисциплинированности, как минимум, о невнимательном отношении к людям" , - возмутился президент.



Топилин отметил, что его ведомство готовит поправки к законодательству, которые предусматривают ужесточение штрафов за несвоевременную выплату заработной платы.

<https://regnum.ru/news/economy/2338344.html>

25.10.2017

Минтруд прорабатывает вопрос тестирования работников предприятий на ВИЧ - замминистра

Министерство труда и социальной защиты РФ прорабатывает возможность тестирования работников предприятий на ВИЧ, сказал замминистра труда и соцзащиты Григорий Лекарев.

"Мы сейчас вместе с Международной организацией труда, буквально сегодня у нас была встреча, ведем работу по организации анонимного добровольного тестирования работников на ВИЧ-инфекцию. Параллельно с этим ведется разъяснительная работа", - сказал Лекарев на заседании оргкомитета форума "Здоровье нации".

Он отметил, что такая акция проводилась в Сочи в рамках недели охраны труда, в ходе акции были обнаружены люди с инфекцией из числа гостей. По его словам, такая акция должна стать популярной среди работодателей, поскольку позволит увеличить охват населения тестированием.

"Мы будем готовить обращения в объединения работодателей и профсоюзы, чтобы они... принимали участие", - добавил замминистра.

РИА Новости. Все Новости

25.10.2017

Безработица может снизиться до 4,7% к 2020 году - Минтруд

Минтруд прогнозирует, что уровень безработицы в России в 2018 году составит 5%, в 2019 - 4,9%, в 2020 - 4,7% в соответствии с методологией Международной организации труда, заявила РИА Новости замминистра труда Любовь Ельцова.

В апреле премьер-министр РФ Дмитрий Медведев сообщил, что безработица в РФ в 2016 году составила 5,5% от экономически активного населения.

"По прогнозу в перспективе безработица будет снижаться - составит 5% в 2018 году, в 2019 году - 4,9%, в 2020 году - 4,7%", - сказала Ельцова, уточнив, что речь идет о методологии Международной организации труда.

По словам замминистра, данные Росстата показывают, что уровень безработицы в августе 2017 года составил 4,9%. Самый низкий уровень по методологии МОТ был зафиксирован в Центральном федеральном округе, а самый высокий в Северо-Кавказском округе.



Она добавила, что в субъектах Северо-Кавказского федерального округа, где традиционно напряженная ситуация на рынке труда, в 2018 году будут реализованы дополнительные меры по содействию занятости.

По данным **Минтруда**, на 18 октября 2017 года количество вакансий, заявленных работодателями в органы службы занятости, составило 1,6 миллиона единиц.

РИА Новости. Главное

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

26.10.2017

ЖК «Победа» сильно прогремел - Гострудинспекция РТ о смертности на стройке (Республика Башкирия)

Замглавы Госинспекции труда РТ Артем Ларюхин заявил, что «ЖК «Победа» - "сильно прогремел": на стройке произошло несколько несчастных случаев со смертельным исходом. Строит ЖК - «ЖИК г. Казани». Но привлечь компанию к ответственности невозможно - у строителей нет трудовых договоров, отсутствует профсоюзный контроль.

24 октября в Казани прошло заседание исполкома регионального отделения Профсоюза строителей России, темой которого стала охрана труда. За 9 месяцев этого года на производствах республики погибли 28 человек, этот показатель не изменился с прошлого года, в 98 случаях работники получили травмы. Традиционно, антилидером в этой сфере является строительная отрасль.

По словам Ларюхина, отличился жилой комплекс «Победа». За последний год стало известно о гибели четырех человек при строительстве этого ЖК. Глава Госинспекции труда РТ Евгений Костюшкин сообщил Inkazan, что подрядчик – «ЖИК г. Казани» – был оштрафован за нарушение правил охраны труда. По его словам, уголовные дела были возбуждены, а некоторые из них даже дошли до реальных приговоров.

Однако его заместитель заявил об обратном. «У нас большой бич с тем, что работодатель привлекает работников не по трудовым отношениям, если есть признаки наличия трудовых отношений, мы материалы направляем в суд, и туда же рекомендуем обращаться родственникам», - заявил он. Он добавил, что чаще всего на стройках работают наемники, не проходившие обучение и инструктаж по технике безопасности.

Ларюхин сообщил, что такая ситуация сложилась с нарушениями на стройке мегакомплекса. По его словам, «ЖК «Победа» в том году сильно прогремел». Однако с большинством рабочих были заключены договоры гражданско-правового характера. В этом случае Госинспекция труда РТ не может привлечь застройщика к ответственности. Родственников погибших направили в суд. Ларюхин сказал, что еще не видел вынесенных решений.



Тем не менее, согласно положениям Федерального закона №116, в январе 2016 года в России вступил в силу запрет на наемный труд. С этого момента застройщик не может нанимать людей «с улицы» и строить отношения по принципу оплаты по факту за определенный объем работ, не заключая договоры.

«В договоре надо прописывать, кто за что отвечает. Чтобы потом не было, что посторонний человек пришел, взял мастерок и кирпич, и не знает, что он на стройке делал – вот таки объяснения нам Следственный комитет дает! Как так - с проходным режимом, человек посторонний пришел, начал работать, и никто его не знает?» - сказал Ларюхин на собрании.

Зампредседателя отделения Профсоюза строителей России Наталья Кирилова сообщила Inkazan, что ситуация распространена в компаниях с небольшим количеством сотрудников. «Они себе гастарбайтеров-шабашников понабрали, не обученных, не обеспеченных спецодеждой. Не заключают с ними даже трудовые договоры – только гражданско-правовой. При этом если с шабашником что-то случится, доказать факт правовых отношений невозможно», - сказала она.

Застройщиком мегакомплекса является дочерняя структура группы компаний «ЖИК г. Казани» - ООО «ЖК «Победа». Согласно данным картотеки «СПАРК-Интерфакс», оно относится к малым предприятиям, штат которых варьируется в пределе от 1 до 5 человек.

Кирилова сообщила Inkazan, что рост травматизма определяется тем, что стройки сейчас частные, и предприниматели, для которых главное – максимум прибыли при минимуме затрат, просто экономят. В организациях стройкомплекса, где есть профсоюзы, уровень смертности и травматизма значительно снижается. Однако не все компании строительной отрасли могут сообщить об их наличии.

По словам Ларюхина, «крупные, большие, серьезные организации, выращенные в Татарстане, уделяют большое внимание нормам охраны труда». Но зачастую они нанимают подрядчиков, не контролирующих условия работы сотрудников.

В 2015 году глава РТ Рустам Минниханов подписал указ «О развитии соцпартнерства в сфере труда в РТ», в котором работодателям, профсоюзам и местным властям рекомендовалось заключать соглашения о контроле безопасности рядовых работников.

«Президент указы подписывает для того, чтобы они реализовались. Мы все-таки позиционируем себя как социально-экономически развитая республика, и показатели по производственному травматизму нужно снижать», - обратился к присутствующим на собрании один из участников. Представители «ЖИК г. Казани» и «ЖК «Победа» на заседание не явились.



Помимо высокой смертности при строительстве комплекса, застройщик неоднократно являлся участником скандалов с дольщиками, купившими квартиры в ЖК. Так, стройка началась в 2013 году и должна было завершиться через 2 года. Однако сроки сдачи комплекса неоднократно переносились: сейчас, согласно проектной декларации, это произойдет в конце 2017-го. Дольщики настроены на худшее и ждут своих квартир к концу 2019-го.

Кроме того, они обвинили «ЖК «Победа» в недобросовестности - при покупке места на парковке, цена которого начиналась от 420 тысяч рублей, им предлагалось приобрести кладовку площадью 8 квадратных метров за 240 тысяч рублей. Однако спустя 2,5 года кладовки исчезли с плана здания.

На встрече с дольщиками, которая прошла 29 сентября этого года, представитель «ЖК «Победа» сообщил, что компания «ищет возможность» оборудовать труднодоступные для автомобилей места под кладовые. Однако покупатели квартир рассматривают возможность подачи жалобы в прокуратуру или начала судебной тяжбы с застройщиком.

<https://inkazan.ru/news/society/26-10-2017/zhk-pobeda-silno-progremel-qostrudinspeksiya-rt-o-smertnosti-na-stroyke-2f18f3cc-6370-447b-b7a4-d305b98e85fb>

26.10.2017

Оценка имущества обанкротившегося "Радиоприбора" в Приморье пройдет до 15 декабря – власти (Приморский край)

Специалисты должны завершить до 15 декабря оценку имущества завода "Радиоприбор", являющегося самым крупным **должником по зарплате** в Приморском крае. Как сообщили ТАСС в четверг в пресс-службе администрации Приморского края, все долги работникам обанкротившегося предприятия будут выплачены после продажи с аукциона имущества завода.

"В настоящее время проведена инвентаризация имущества (ОАО "Радиоприбор"). Планируется проведение его оценки, предварительно, в срок до 15 декабря 2017 года. Окончательное погашение **задолженности по заработной плате** работникам ОАО "Радиоприбор" будет произведено после проведения торгов по реализации имущественного комплекса", - пояснили в пресс-службе администрации.

Там добавили, что в общем объеме **задолженности по зарплатам** в регионе основной удельный вес (82%) составляют организации оборонно-промышленного комплекса (ОПК), в числе которых ОАО "Радиоприбор". Долги предприятия составляют 399,5 млн рублей или 75% от всех долгов ОПК.

"Сейчас "Радиоприбор" находится в процедуре банкротства. Возникновение задолженности предприятия носит преступный характер, связано с умышленными и корыстными действиями руководителя, в отношении которого возбуждено уголовное дело", - отметили в пресс-службе.



Там добавили, что в Приморском крае проблема своевременности выплаты заработной платы решается при взаимодействии с прокуратурой и краевым следственным управлением СК РФ. Организациями составлены графики погашения **задолженности по заработной плате**, которые контролирует **Государственная инспекция труда**.

Основной объем задолженности в субъекте (92,8%) приходится на организации, находящиеся в различных стадиях банкротства, включая те, что уже прекратили деятельность. **

25.10.2017

В Токаревском районе работник птицефабрики получил ожог глаза и лица (Тамбовская область)

В **Госинспекции труда** по Тамбовской области расследуют несчастный случай, произошедший в ОАО «Токаревская птицефабрика». 10 октября 53-летний рабочий по ветеринарной обработке (водитель ДУК), при дезинфекции корпусов на площадках откорма получил химический ожог роговицы глаза и кожи лица.

- С полученными травмами мужчина был доставлен в ОГБУЗ «Тамбовская офтальмологическая клиническая больница», - прокомментировали в региональной **Госинспекции труда**. - По данному факту создана комиссия по расследованию несчастного случая.

<http://www.province.ru/tambov/proisshestvie/v-tokarevskom-rajone-rabotnik-ptitsefabriki-poluchil-khimicheskij-ozhog-glaza-i-litsa.html>

25.10.2017

Шофер из Нижегородской области получил ожоги при возгорании кабины в Подмосковье (Московская область)

Государственная инспекция труда расследует тяжёлый несчастный случай, произошедший в Подмосковье с водителем-экспедитором из Нижегородской области.

Шофер ООО «Итеко Россия» (Богородский район, Нижегородская область) получил тяжелые ожоги во время пожара в автомобильной кабине.

13 октября 55-летний шофер исполнял работу по доставке груза. Кабина тягача загорелась вблизи г. Домодедово Московской области. Экспертиза показала, что в крови у пострадавшего был найден этиловый спирт.

Государственная инспекция труда в Нижегородской области приняла к изучению извещение о несчастном случае.

<http://rusgosnews.com/2017/10/25/shof-r-iz-nizhegorodskoy-oblasti-poluchil-ozhogi-pri.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ



26.10.2017

Дума рассмотрит в ноябре проект о повышении МРОТ до прожиточного минимума -Жуков

Госдума рассмотрит в ноябре в первом чтении **законопроект** о повышении минимального размера оплаты труда (МРОТ) до прожиточного минимума. Об этом сообщил в четверг в ходе выступления на пленарном заседании первый заместитель председателя Госдумы Александр Жуков.

"В ноябре также в первом чтении среди **законопроектов**, внесенных правительством, предполагается рассмотреть в том числе очень важный вопрос о внесении изменений в законодательные акты в части повышения минимального размера оплаты труда до прожиточного минимума трудоспособного населения", - сказал он.

ТАСС - Российские новости

25.10.2017

Собянин: нужно повысить стоимость патентов мигрантам

Мэр Москвы Сергей Собянин заявил о необходимости соблюдения "оптимального" присутствия мигрантов в столице России.

В своем выступлении перед депутатами Московской городской Думы Сергей Собянин прокомментировал тему **трудовой миграции** в Москве. Он отметил, что в настоящее время в столичном мегаполисе наблюдается нехватка трудовых ресурсов, поэтому, по его словам, весь объем работы без мигрантов "москвичи, даже если захотят, физически выполнить не смогут".

Вместе с тем Сергей Собянин отметил, что необходимо увеличить стоимость трудовых патентов для мигрантов, чтобы "их платежи были соразмерны тому, что платят наши московские работники".

"Мигранты - это, действительно, сложная история, и нам бы хотелось, чтобы у нас вообще мигрантов в городе не было, чтобы все работы в городе выполнялись самими москвичами. Но у нас 2 млн - профицит рабочих мест, которые москвичи, даже если захотят, физически выполнить не смогут. Сегодня в Москве при 20 с небольшим тысячах официально зарегистрированных безработных официально выставлены предложения на 170 тыс. рабочих мест.

Тем не менее, конечно, мы должны работать на то, чтобы, во-первых, присутствие в городе мигрантов было оптимальным. Во-вторых, чтобы они выполняли закон и порядок. Поэтому мы ввели патентную систему, и сегодня мигранты платят в бюджет больше, чем нефтяные компании, и это еще один источник дохода. В этом году, я считаю, что можно увеличить плату за патенты мигрантам так, чтобы их платежи были соразмерены тому, сколько платят наши московские работники".

<http://www.vestifinance.ru/articles/92929>



26.10.2017

В Бурятии впервые выделят деньги на выход бизнеса «из тени»

В Бурятии впервые в 2018 году предусмотрены дотации для муниципальных образований на легализацию трудовых отношений. Объем финансирования составит 70,3 миллиона рублей. Право на получение имеют городские округа, реализовавшие мероприятия в этой сфере, утвержденные правительство Бурятии. Об этом 25 октября на публичных слушаниях по бюджету в Народном Хурале сообщил и.о. министра финансов РБ Всеволод Мухин.

Отметим, что легализация предусматривает в первую очередь выплату так называемой «белой зарплаты» и уплату с нее страховых взносов. Это, в частности, влияет на размер будущей пенсии. Как сообщало ранее ИА «Восток-Телеинформ», по данным на 2016 год, 58% населения Улан-Удэ получали «белую» зарплату. Доля «серых» зарплат составила 26%, каждый десятый признался в том, что его вознаграждение выплачивалось полностью «в конверте».

Чаще всего на последнем месте работы улан-удэнские соискатели «белую» зарплату получали в банковской сфере, государственной службе и науке, образовании. А вот реже всего с ней сталкивались представители сферы «Домашний персонал», «Туризм, гостиницы, рестораны» и «Искусство, развлечения, масс-медиа». «Серые» схемы оплаты труда чаще всего предлагаются работникам сферы продаж, инсталляция и сервис и строительства.

<http://vt-inform.ru/news/142/111993/>

25.10.2017

Собянин пообещал увеличить зарплату врачам на 40 процентов в скором времени

Мэр Москвы Сергей Собянин пообещал увеличить заработную плату врачам в столице в 2017-2018 годах на 40% по сравнению с 2016 годом - до 120 тысяч рублей в месяц. По мнению столичного градоначальника, сейчас уровень зарплат московских врачей остается недостаточным.

В среду, 25 октября, Сергей Собянин выступил с ежегодным отчетом перед депутатами Мосгордумы. Глава Москвы заявил, что департамент здравоохранения города должен организовать мониторинг трудовой нагрузки врачей, - передает ТАСС.

Собянин заявил, что московские власти намерены повысить социальные выплаты целому ряду льготных категорий граждан.

Год назад вице-премьер Ольга **Голодец** обещала достойный рост зарплаты российских врачей.

Напомним, Сергей Собянин вчера заявил, что модет принять участие в выборах мэра Москвы в 2018 году, считает, что нужно закончить все начатые преобразования. Он чувствует себя ответственным за них.

<http://argumenti.ru/society/2017/10/553463>



25.10.2017

Москалькова предложила создать гарантийный фонд, чтобы решить проблему невыплаты зарплат

По ее словам, он должен быть основан на отчислениях работодателей

Уполномоченный по правам человека в РФ Татьяна Москалькова выступила с инициативой о создании гарантийного фонда на основе отчислений работодателей, который поможет решить проблему с невыплатами зарплат, передает РИА Новости.

Руководитель аппарата омбудсмена заявил, что механизмы защиты **трудовых прав** работников при банкротстве организации, предусмотренные действующим **законодательством**, недостаточно эффективны и не могут решить проблему невыплаченной заработной платы.

"В сложившихся условиях наиболее эффективным, как представляется, является создание, дополнительно к имеющимся средствам правовой защиты, специального гарантийного фонда за счет отчислений работодателей, из средств которого могла бы погашаться оставшаяся задолженность по заработной плате, не выплаченная в процессе банкротства по причине недостаточности имущества должника", - пояснил он.

Напомним, что ранее **президент России** Владимир Путин заявил, что большие долги по зарплате говорят о невнимательном отношении к людям.

<https://www.bfm.ru/news/368391>

АНОНСЫ СОБЫТИЙ

26.10.2017

Заседание Оргкомитета второго Евразийского женского форума.

Проведет председатель Совета Федерации В.Матвиенко. Приглашены: первый заместитель министра **труда** и социальной защиты РФ А.Вовченко, заместитель министра здравоохранения РФ Т..Яковлева, заместитель министра промышленности и торговли РФ Г.Кадырова и др.

Совет Федерации, ул. Б.Дмитровка, д. 26.

26.10.2017

Заседание Комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов.

В повестке вопросы о внесении изменений в государственную программу РФ "Доступная среда" на 2011-2020 годы, в отдельные законодательные акты РФ в части повышения минимального размера оплаты **труда** до прожиточного минимума трудоспособного населения и др.



26.10.2017

Церемония награждения призеров и победителей конкурса "Лучший работодатель города" в группе "Федеральные номинации".

Организаторы: городской департамент труда и социальной защиты населения, Московская федерация профсоюзов и Московская конфедерация промышленников и предпринимателей.

Новосущевский пер., 6, стр. 1.